
Азербайджанський архітектурно-будівельний університет 

 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет 

Національний транспортний університет 

Український державний університет залізничного транспорту 
 

 

 

 

 
 

СУЧАСНІ НАПРЯМКИ РОЗВИТКУ 

МЕНЕДЖМЕНТУ ТА ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ 

VUCA-СВІТУ 
Збірник матеріалів міжнародної науково-практичної конференції здобувачів 

вищої освіти і молодих вчених. 
 

 

 

Україна, м. Харків, ХНАДУ, 17 листопада 2022 року 
 

Харків - 2022 



УДК 33 

 
 

Сучасні напрямки розвитку менеджменту та економіки в умовах VUCA-світу: 

зб. матеріалів міжнародної науково-практичної конференції здобувачів вищої 

освіти і молодих вчених (17 лист. 2022 р.) / Харків. нац. автомобільно-дорожн. ун-т. 

Харків: ХНАДУ, 2022. 418 с. URL: 

https://fmab.khadi.kharkov.ua/kafedri/menedzhmentu/naukovi-konferenciji/ 

 

Збірник містить матеріали міжнародної науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти і молодих вчених «Сучасні напрямки розвитку 

менеджменту та економіки в умовах VUCA-світу». Статті та тези доповіді 

присвячені результатам теоретичних і практичних досліджень сучасних 

напрямків розвитку економіки та підприємництва, менеджменту організацій 

та адміністрування, логістичного, маркетингового, фінансового та 

інноваційно-інвестиційного менеджменту в умовах VUCA-світу. 

 
 
ОРГКОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ 

Голова: Богомолов В.О., д.т.н., професор, Заслужений діяч науки і техніки України, академік 

Транспортної академії України, лауреат Державної премії України, ректор ХНАДУ 

Заступники Голови: 

Дмитрієв І.А., д.е.н., професор, Заслужений діяч науки і техніки України, академік Транспортної 

академії України, проректор з наукової роботи 

Шевченко І.Ю., д.е.н., доцент, декан факультету управління та бізнесу ХНАДУ 

Криворучко О.М., д.е.н., професор, завідувач кафедри менеджменту ХНАДУ 

Члени оргкомітету: 

Мамедов М.А., д. е. н., професор, завідувач кафедри економіки і менеджменту бізнесу 

Азербайджанського архітектурно-будівельного університету; 

Шинкаренко В.Г., д.е.н., професор, Заслужений діяч науки і техніки України, заступник 

завідувача кафедри менеджменту ХНАДУ; 

Федотова І.В., д.е.н., професор, заступник завідувача кафедри менеджменту ХНАДУ; 

Дмитрієва О.І., д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки і підприємництва ХНАДУ 

Ковальова Т.В., к.е.н., доцент, завідувач кафедри обліку і оподаткування ХНАДУ; 

Бочарова Н.А., к.е.н., доцент, доцент менеджменту, відпо відальний секретар конференції. 

 

Представлені у матеріалах конференції тексти тез доповідей подано в 

авторській редакції. Автори тез несуть повну відповідальність за зміст 

публікації, а також добір, точність наведених фактів, цитат, економіко-

статистичних даних, наукової термінології, власних імен та посилань на 

літературні джерела. 

 
 

Колектив авторів 
ХНАДУ, 2022 рік 

2 



Секція 1. Перспективи та напрямки розвитку економіки 49 
 

 

НАПРЯМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ПЕРЕВЕЗЕНЬ НА 

ЗАЛІЗНИЧНОМУ ТРАНСПОРТІ 

Кузьменко М.В., здобувач вищої освіти 

 

Науковий керівник: Дикань В.Л., д.е.н., професор 

Український державний університет залізничного транспорту  
 

Нині, за умов глобалізації економіки, спостерігається перехід від 

конкуренції окремих транспортних компаній до конкуренції 

національних транспортних систем. У такій ситуації велика роль АТ 

«Укрзалізниця» як загальнонаціональної компанії та гаранта 

забезпечення технології перевізного процесу на залізницях нашої 

країни. При цьому рівень безпеки перевезень стає найважливішою 

характеристикою конкурентоспроможності вітчизняної залізничної 

інфраструктури [1]. Залізничний транспорт виконує життєво важливі 

функції, без яких реальний сектор економіки неспроможний існувати. 

Але зростання рівня аварійності, травматизму, збитків, високий рівень 

зносу технічних засобів, особливо рухомого складу, зростаюче 

незаконне втручання, що загрожує безпечній діяльності залізниць, 

створюють широкий спектр загроз транспортної безпеки. Невиконання 

вимог щодо забезпечення транспортної безпеки на об'єктах 

транспортної інфраструктури та транспортних засобах може призвести 

до суспільнонебезпечних наслідків. 

Транспортна безпека має значення для всіх сторін життя 

суспільства, особливо в умовах економічної нестабільності фінансової 

системи та глобального економічної кризи. Від стану та якості 

безпечної роботи транспортної системи  країни  на сьогодні залежать 

не тільки перспективи подальшого економічного розвитку, а й 

можливості держави ефективно виконувати такі найважливіші 

принципи, як захист національного суверенітету та безпеки країни, 

забезпечення потреби громадян у перевезеннях, створення умов для 

вирівнювання соціально-економічного розвитку регіонів. 

Метою державної політики у галузі транспортної безпеки 

виступають забезпечення національної безпеки та реалізація 

національних інтересів при транспортній діяльності, стійкість 

транспортної діяльності, запобігання шкоді здоров'ю та життю людей, 

шкоді майну та навколишньому середовищу, загальнонаціональним 

економічним збиткам при транспортній діяльності [2]. 

Приведення рівня якості та безпеки перевезень у відповідність до 
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вимог населення та економіки і кращих світових стандартів на основі 

технологічного та технічного розвитку залізничного транспорту 

входить до основних стратегічних завдань. Але  рівень зносу основних 

фондів залізниць знаходиться за межами забезпечення економічної 

безпеки галузі та країни загалом, зберігається дефіцит інвестиційних 

ресурсів. Вплив цих факторів загострює проблему забезпечення 

безпеки руху, яка насамперед пов'язана із недостатньою гнучкістю 

системи мінімізації ризиків порушення технології перевезень. 

Вирішення цієї проблеми потребує комплексного наукового 

обґрунтування, зокрема – у зв'язку із загальною проблемою 

забезпечення економічної безпеки компанії та галузі. 

Необхідно відзначити і той факт, що рівень безпеки перевезень 

безпосередньо впливає на фінансово-економічні показники роботи АТ 

«Укрзалізниця», позначається на тривалості доставки вантажів і 

пасажирів, їх збереженні, собівартості перевезень, потребах в 

інвестиціях і т.п. А рівень перерахованих показників, у свою чергу, 

позначається на результатах роботи всіх галузей економіки та суб'єктів 

господарювання, що обслуговуються залізничним транспортом. У разі 

зниження ступеня безпеки руху зростає тривалість виробничого циклу 

підприємств, збільшуються непродуктивні втрати, комерційні та 

складські витрати тощо [3]. 

Аналіз причин порушень безпеки руху показує: значна їхня частка 

зумовлена недостатнім професійним рівнем та низькою технологічною 

дисципліною персоналу, що безпосередньо здійснює перевізний 

процес [4]. 

Серед найважливіших економічних завдань у сфері забезпечення 

безпеки на залізничному транспорті слід зазначити такі [1]: 

- кожному з інвестиційних проєктів, які здійснюються АТ 

«Укрзалізниця», потрібно докладно розглядати не лише економічні 

ефекти, а й питання підвищення безпеки перевезень та покращення 

умов праці; 

 розробити методичне забезпечення управління безпекою 

для формування механізму внутрішньофірмового планування в ході 

реалізації структурних реформ в галузі; 

- управління безпекою руху поїздів має бути інтегроване в загальну 

систему менеджменту якості; 

- підготувати комплекс заходів щодо підвищення ефективності 

системи менеджменту якості функціонування у локомотиво- та 

вагоноремонтному комплексах залізничного транспорту, які 
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забезпечують максимально високий рівень безпеки експлуатації 

рухомого складу. Важливу роль тут мають відігравати формування та 

реалізація чіткої та взаємопов'язаної системи всіх технічних 

регламентів та стандартів забезпечення безпеки; 

провести комплексний аналіз стану основних фондів залізничного 

транспорту у зв'язку з інвестиційною та амортизаційною політикою, 

що дозволить оптимізувати їх структуру для зниження витрат, 

підвищення фондовіддачі та капіталізації компанії, для забезпечення 

гарантованої економічної та технологічної безпеки перевізного 

процесу; 

- з метою підвищення конкурентоспроможності АТ 

«Укрзалізниця» на міжнародному транспортному ринку та для 

залучення додаткових обсягів міжнародних перевезень доцільно вжити 

першочергових заходів щодо підвищення безпеки перевезень у рамках 

міжнародних транспортних коридорів; 

- у системі взаємодії «людина – машина», крім забезпечення 

надійності технічних засобів, необхідне зниження негативного впливу 

«людського чинника», зокрема й економічними методами. У зв'язку з 

цим слід продовжити роботу з удосконалення системи планування 

витрат та мотивації розвитку персоналу у підрозділах залізничного 

транспорту з метою забезпечення своєчасності реагування на їхні 

потреби, пов'язані з безпекою руху поїздів, з урахуванням вироблених 

пріоритетів. 

Вирішення названих завдань сприятиме формуванню ефективного 

механізму підвищення безпеки та попередження аварійності на 

залізничному транспорті.  
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